

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIV — Núm. 21.443

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Jueves 12 de marzo de 1931

Redacción: Calle de Mirana, 7 y 9
Administración: . . . Apartado 147.

Teléfono:
inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315



D. O. M.
LA EXCMA. SEÑORA

Doña Isaura Espert Fulcó

CONDESA VIUDA DE LA CONQUISTA
DE LAS ISLAS BATANES

Falleció en el día de ayer, a las cinco de la tarde
R. I. P.

Su director espiritual; su sobrina doña Concepción Viñeta; sus abuecas testamentarias participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les suplican una oración por el alma de la finada.



LA SEÑORA

Doña Enriqueta Martí Vigo

DE GARRIGUES

Ha fallecido a las cinco de la mañana de hoy
A LOS 25 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Benedición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Luis Garrigues; padres don Salvador y doña Juanita; hermano don Arturo; madre política señora viuda de Garrigues; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Equívocos y errores

Cortes Constituyentes

La política es un arte de realidades. Así se ha propugnado siempre; y es natural, que ahora, con la vertiginosidad, con el apremio que solicitan ineludibles problemas que se plantean después y como resultado de sucesivas y dilatadas dictaduras, se afiance aquella frase de contenido siempre exacto. Pero política de realidades quiere decir atención de lo actual, no tan sólo en cuanto signifique y mantenga actividad material, positiva, tangible, sino igualmente a cuanto exprese contenido ideológico, conceptos doctrinales, enseñanzas técnicas. Desenvolver las teorías como base educativa del pueblo y como ejercicio saludable de sus capacidades directoras, es el antecedente necesario de la obra de buen Gobierno, cada día más urgente.

Por lo expuesto, es poco halagador que sacrificando conocimientos elementales del derecho político moderno y aun arraigadas convicciones, algunos pretendan substituir los términos, desviar los cauces y cambiar las rutas que pueden vislumbrarse la paz y el progreso de un pueblo.

Cortes Constituyentes. Bajo esta denominación, que ahora se encuentra en todos los escritos y se escucha en todas las conversaciones, no siempre hallamos un concepto verdadero, una acepción pura.

Resulta lastimoso escuchar, por ejemplo, que las Cortes Constituyentes invertían en la esterilidad de unos debates doctrinarios gran parte de su vida, y desde luego, se trata de un caso de fuerza mayor, quirúrgico, sin opción, en el que todo mal probable ha de sacrificarse a un bien mejor y futuro.

Impresiones grandilocuentemente y contrastando en magníficas jornadas sus ideales hasta llegar a convenir y echar los cimientos de la organización estatal futura.

Sin embargo, lo fundamental de la cuestión es definir lo que por Cortes Constituyentes se entiende. Para nosotros, y para todo el que susiente los buenos principios de la Ciencia política, su concepto puede ser enunciado de la siguiente forma:

Convocatoria unicameral del pueblo como exclusivo soberano, formulada por poderes absolutamente neutrales, para crear una nueva estructura y organización política-social.

De la definición se desprenden sus caracteres esenciales: Convocatoria legitima y libre de presiones de cualesquiera naturaleza; reconocimiento de la soberanía nacional como única y verdadera; reunión vinculada en una sola Asamblea y finalmente misión peculiar y concreta, de crear; no revisar, retasar, adicionar y cercenar precepto alguno de otra norma constitucional preexistente.

Cuando se aparte un ápice de estas concreciones y terminantes características, será lo que se quiera decir, pero nunca Cortes Constituyentes.

Y contra la opinión de que dicha Asamblea puede producir altísimas perturbaciones y exceso más o menos determinados, cabe considerar hipotética la presunción, aparte de que no creamos en reacciones violentas. Aun así a fuerza de se trata de un caso de fuerza mayor, quirúrgico, sin opción, en el que todo mal probable ha de sacrificarse a un bien mejor y futuro.

En el fondo de la cuestión palpita el temor al pronunciamiento del país en determinado sentido. Pero es que de todos modos ha de llegar la hora del arrollamiento por las mayorías; y además, el pueblo no es tan fácil de juzgar en sus determinaciones apriorísticas y por lo tanto, es temerario suponer que de una Asamblea Constituyente resultase tal o cual solución, aparte de que siempre habría vencedores

En la Casa de la Ciudad

En la Permanente de ayer no hubo discusiones, pero se presentó un estudiante espontáneo

Bajo la presidencia del señor Maestro se celebró la correspondiente sesión, en la que no hubo discusión alguna, y se aprobaron los siguientes dictámenes:

Adjudicación definitiva del suministro de leche para el Consultorio de Niños a favor de D. Manuel Fuster Suay, y que se desestime la instancia presentada por D. Ramón Andrés Carbonell.

Que de conformidad con informe de la sección y secretaria, y a reserva de comprobaciones ulteriores, se aprueben las liquidaciones presentadas por las empresas de servicios públicos y se las invite a ingresar las cantidades que como participación en los ingresos brutos corresponden al Ayuntamiento.

Limpieza. — Propone se desestimen las reclamaciones formuladas contra el emplazamiento de la estación transformadora de basuras, ratificando el acuerdo de la Permanente de 14 de enero último sobre dicho emplazamiento.

Idem propone se autorice la contrata del servicio de la limpieza pública para construir los edificios e instalaciones que comprende la estación transformadora de basuras, con arreglo al proyecto presentado y condiciones que se fijan en el dictamen.

Alumbrado. — Que por administración y cargo a la partida correspondiente del vigente presupuesto, se confeccionen gorras y busas con destino al personal encendedores del alumbrado público.

Declarar la reivindicación del arquitecto municipal señor Goerlich con respecto al expediente que le seguía por acuerdo de 9 de abril último.

Relación de excavaciones realizadas por la contrata de las obras de alcantarillado y pavimentación de la ciudad con motivo de desplazamientos de tuberías de agua durante el tercer trimestre de 1929.

Que se satisfagan en depósito las cantidades que en el dictamen se expresan por contribución asignada al edificio Lonja de la Seda, solicitando de la Delegación de Hacienda la condona del recargo correspondiente.

Se acordó que no se expida certificado veterinario cuando los despojos hayan de extraerse fuera de la capital, y que cuando los despojos que se produzcan tenga que indicar el carnecero que se destinan a despojos de Valencia.

Iniciar expediente para la expropiación de la casa número 6, antiguo del Llano de la Zaidía, propiedad de D. Manuel Beller.

Que por administración y cargo al presupuesto ordinario de Ensanche se construya un trozo de alcantarilla en la calle de la Visitación, y terminada que sea la obra, se proceda al pavimentado por la Sociedad Warrent.

Paseos. — Propone se proceda a la plantación de árboles en el barrio de casas baratas de empleados de tranvías y ferrocarriles.

Presupuestos. — Propone se transfiera un crédito de 254.020 pesetas, de los capítulos 1.º y 11.º al capítulo 1.º, 4.º, 6.º y 7.º, para pago de jubilaciones y pensiones, personal administrativo y obras de reparación de alcantarillado de calles de esta ciudad que ejecute la S. A. E. Warrent Bifluthic.

Idem. — Propone se habiliten créditos y suplementos de crédito por 679.741,58 pesetas para pago de expropiaciones, subvenir a la construcción del camino que desde el poblado del Saler ha de conducir al Perelló, y otras atenciones municipales.

Por secretaria se manifestó que tanto estos dos últimos dictámenes como todos aquellos del orden del día que pudieran estar afectados por el real decreto de que dió noticia la prensa de hoy, se entendían aprobados conditionalmente y con efectos suspensivos en su caso.

¿No lo dijimos nosotros? «Hecha la ley, hecha la trampa».

Y se entró en el despacho extraordinario.

El Colegio Odontológico interesa un premio en metálico para el concurso entre los niños que exhiban más bella dentadura que organiza la Federación Odontológica con motivo del Congreso Dental.

A petición del Sr. Oller se acordó que el premio se ofrezca en metálico y mediante una libreta del Instituto de Previsión.

Apróbase además los siguientes asuntos:

Alcaldía. — Autorizar a la Liga Antituberculosa para celebrar un festival en los Jardines del Real el 18 de los corrientes, y que la recaudación que se obtenga se entregue a dicha entidad.

clásicos griegos y latinos editados por la Fundación «Bernat Metje» y la edición «Monument a Catalonia».

Que se conceda una subvención de 60 pesetas a cada una de las 58 fallas que no obtengan premio para ayuda de los gastos de instalación.

Que se declare huésped oficial a la señorita Elisa Sirvent, Reina de la Belleza de la Casa Regional Valenciana en Barcelona; que oficialmente acuda la Corporación a recibir a la caravana que de dicha Casa llegará a la ciudad el 17 de los corrientes; y que se facilite a los visitantes departamento en los bajos de la Casa Consistorial para secretaria y cuarto vestuario durante su estancia en Valencia, y que se faculte a la Alcaldía para disponer obsequios en honor de los mismos.

Que se subvencione con 500 pesetas la información por Laso de las fallas en «Aristocracia».

La comisión de homenaje al ex secretario señor Jiménez Valdivieso propone que se adhiera la Corporación al banquete que en obsequio a dicho señor se celebrará el 27 del actual organizado por los secretarios y ampliado al de la Corporación.

El Sr. Oller pidió que se le ofrezca un pergamino, y el Sr. Serra rogó al alcalde que en su viaje a Madrid reciba para el Sr. Jiménez Valdivieso la medalla del Trabajo.

El Sr. Maestro dijo que así lo haría por estimar muy justa la recompensa.

Seguidamente se presentó el espontáneo D. Francisco Bañón, joven estudiante, que leyó unas cuartillas escritas en valenciano protestando contra la ayuda que se pretende otorgar a la Ciudad Universitaria en tanto existen en Valencia sin resolver problemas de enseñanza. Hizo referencia al estado en que se encuentran la Biblioteca de la Universidad, Escuela Industrial, Instituto de Segunda enseñanza y Facultad de Medicina.

Le contestó el Sr. Maestro que había oído con interés las manifestaciones hechas en pro de la enseñanza; pero que no abrigaba temor alguno respecto a que el Ayuntamiento preste apoyo a la Ciudad Universitaria, pues la visita a esta ciudad de un estudiante fue únicamente para solicitar medios de propaganda.

Agregó que conoce las deficiencias que se observan en los centros de enseñanza, como pudo apreciar días pasados en su visita a la Escuela Normal, y prometió que en su viaje a Madrid recabará del ministro que remedié esas deficiencias.

El Sr. Rosat rogó al Sr. Maestro que recabé también el envío de material de enseñanza del que existe almacenado en los sótanos del ministerio.

El Sr. Santonja se adhirió a esta petición, y acto seguido se levantó la sesión.

Una queja nuestra

En el número del sábado llamábamos la atención acerca de dos deficiencias que convenía corregir, por los grandes perjuicios que evidentemente ocasionan al rodaje.

Nos referíamos a dos zanjas, una en la calle de Pizarro y otra en la bajada del puente del Real.

¿Por qué no se ha hecho caso de esta denuncia? ¿Es que no basta simplemente con hacerla? ¿Es que el encargado de atender a esta clase de indicaciones no cumple con su deber?

Insistiremos... si es preciso.

La calle de San Vicente

Atendiendo al ruego de muchas personas interesadas, y, sobre todo, en vista de la realidad, vamos a dirigirnos a don Luis Santonja, colocado estos días en la primera magistratura de la ciudad, para brindarle un motivo de lucimiento... que al mismo tiempo será satisfacción de una necesidad urgente.

Se trata de lo que ocurre en la calle de San Vicente, trozo llamado extramuros.

Como todo el mundo sabe, aquella parte de la calle tiene una gran importancia, porque allí se hallan establecidas gran número de industrias y porque es lugar obligado de mucho tránsito.

Pues bien: hace ya mucho tiempo que los industriales de dicho sector se hallan virtualmente incomunicados a consecuencia del estado de la calle. Varias veces se han 'oposado' e s e s e n o p e n n o s p e r o n u e n a h a n s i d o a t e n d i d a s .

Que si el tendido de las vías... Que si el tendido de los cables... Y pasan las semanas sin que quienes tienen muy en cuenta los intereses de determinadas Compañías poderosas, a las que no se atreven a apremiar, tengan en cuenta los

intereses de muchos industriales, a quienes no se debe menos respeto.

Esos vecinos de la calle de San Vicente y Valencia en general, agradecerían mucho al señor Santonja, alcalde accidental, que fuere un rasgo de energía y ordena que se arregle, por fin, ese trozo de la calle de San Vicente.

Un pellizquito

Entre los dictámenes aprobados ayer por la Permanente figura uno subvencionando con 500 pesetas una información de «Aristocracia», que debe de ser algún periódico, alguna revista o cosa por el estilo.

Lo decimos de este modo dubitativo porque no tenemos el gusto de saber de qué se trata.

¿Buena propaganda la que resultará!...

La limpieza de la ciudad

Estos días han sido muchas las quejas que se han formulado en vista del estado verdaderamente lamentable de la ciudad en cuanto a limpieza.

El viento restante puso más de manifiesto lo que ya lo estaba.

Y no digamos lo que está ocurriendo con la lluvia de hoy.

El señor Santonja ha llamado al gerente de la contrata de la limpieza urbana y le ha hecho ver la razón de las quejas formuladas, añadiendo que no se podía consentir semejante estado de cosas, sobre todo teniendo en cuenta los festejos que se acercan y la gran afluencia de forasteros que habrá.

Dicho gerente ha prometido que estos días se doblará—por lo menos—el servicio de limpieza.

Y el señor Santonja ha agregado que estará alerta para que así suceda.

Visitas de cortesía

El alcalde accidental don Luis Santonja, acompañado del secretario interino de la Corporación don Luis Larrea; ha cumplimentado esta mañana a los señores arzobispo, capitán general, gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda y rector de la Universidad, cambiándose con tal motivo frases de mutuo afecto y consideración.

Deficiencias a subsanar

El señor Santonja, contestando a un suelto que publica un diario en su número de hoy, nos ha manifestado que los tranvías que entran en el buche de la plaza de Emilio Castelar podrán parar en todas las isletas construídas mence en las emplazadas frente a la puerta principal del Ayuntamiento y frente a la calle de Alfredo Calderón, pues estas dos isletas son exclusivamente para resguardar al peatón en su recorrido al atravesar la calzada en los puntos indicados; y en ellas queda absolutamente prohibido el que se detenga ningún tranvía.

A esta finalidad responde su poca longitud. Las líneas de tranvías disponen en el citado buche de cinco isletas de parada, con una longitud de 140 metros, situadas frente a la calle de la Sangre, Teléfonos, calle de las Barcas y frente al Ateneo.

Ordenado el tráfico en la forma que se proyecta y se ha construído, quedan garantizadas cumplidamente la comodidad y seguridad del público y la entrada y salida de los taxis a sus respectivas paradas, sin que pueda producirse justíficadamente choque ni molestia en la circulación.

Al terminar las obras de urbanización se dispondrán los rótulos y señales pertinentes previstos para que no quede duda alguna respecto a cuanto a circulación hace referencia.

El señor Santonja ha dado orden a los sobrestantes para que sean corregidas las deficiencias que denuncia la Prensa en sus números de ayer y hoy.

Lo de las cámaras Baccari

El presidente del Casino Instructivo y Benéfico de Benimaclet nos ha remitido un razonado escrito consignando la más enérgica protesta en nombre del vecindario de aquella populosa barriada contra el acuerdo de la Comisión municipal Permanente de instalar en dicha zona la estación convertidora de basuras.

Lamentase en el escrito de referencia que la actitud del excelentísimo Ayuntamiento haga que esta cuestión, que debió ventilarse en el seno de la Corporación, trascienda a otras esferas; en las cuales el vecindario ha planteado el pleito con datos abundantes, por medio del correspondiente recurso contencioso-administrativo, que quedó ayer presentado.

El documento lo firma La Liga de Defensa.

Gobierno civil

Continúan las visitas.—Y el gobernador continúa sin noticias

El mal tiempo no ha arreado hoy a los visitantes, que en gran número han acudido a cumplimentar al gobernador civil don Buena Ventura Sánchez Cañete.

Entre los que han desfilaro hoy figuran don Vicente Reig, ingeniero de la Jefatura Industrial; don Eduardo Salinas, presidente de la Unión Ibero-Americana; don Manuel Roman, delegado de la Compañía Transmediterránea; señores Valdecabres, Torán y Alcalá; marqués de Laconi, presidente del Patronato de Turismo, con los señores Amorós y Muñoz; don Luis Lucía, director del «Diario de Valencia»; alcalde accidental don Luis Santonja, acompañado del secretario interino del Ayuntamiento; provisor del arzobispo; jefe de Correos; general de Intendencia; Tribunal de las Aguas; comisión del XII Congreso Dental; presidente y secretario de la Unión Germinal; delegación provincial de Exploradores; capitán general; director y secretario de la Normal, y don José Marín Lázaro.

A la hora de costumbre recibió a los informadores el señor Sánchez Cañete, quien repitió, como en días anteriores, que nada de particular ocurría, y que por lo tanto, no podía facilitarnos noticia alguna.

A insistencias de los informadores, únicamente dijo que teniendo noticias de que van a hacerse algunos nombramientos en el cuerpo de Seguridad, tales como comandante, un capitán y quizás algún oficial, había conferenciado con el director general de Seguridad general Mola, para rogarle que el actual comandante señor González-Anguiano, quedara en Valencia hasta el próximo día 20, pues estando impuesto de la prestación de servicios en esta capital, sería muy conveniente su permanencia durante las próximas fiestas, a lo que ha accedido el general Mola.

Y esto es lo que ha dado de sí en cuanto a información, este centro oficial.

Nuevo jefe de Policía

Hoy ha llegado al nuevo jefe de Policía destinado a Valencia, don Carlos Castro, el cual se ha posesionado inmediatamente del cargo, siendo saludado por el personal a sus órdenes.

Como ya anticipamos, el nuevo jefe de Policía procede de Barcelona, en donde prestaba sus servicios al frente de la inspección del distrito de Abarcañas.

El señor Castro se ha presentado al gobernador civil, con quien ha cambiado impresiones.

El cuerpo de Seguridad

En este cuerpo van a introducirse algunos cambios, en cuanto a los jefes a él afectos.

Después del cese del comandante señor De Luis, que motivó el envío a Valencia del comandante señor González-Anguiano en comisión de servicio; y que actualmente desempeña interinamente esta jefatura, parece ser que serán destinados a Valencia nuevos jefes y oficiales.

Según hemos oído decir, el nuevo comandante será don Emilio Bozzo Otero, cuyo nombramiento ya ha salido en el «Diario Oficial»; según nos han informado, y que, por lo tanto, si es así, llegará a Valencia dentro de breves días; también será destinado a esta capital un capitán y algún oficial, ignorando si alguno de los que hay aquí irá destinado a algún otro punto.

El actual comandante señor González-Anguiano, que, como ya decimos, solo ha venido aquí enviado por el director general de Se-

Diputación Provincial

LA SESION DE AYER

Como ofrecimos, insertamos a continuación los acuerdos que adoptó la Comisión Provincial Permanente en la sesión celebrada ayer.

Dichos acuerdos fueron los siguientes: Quedar enterada de los decretos de la Presidencia nombrando los Tribunales de Oposición a las plazas de médico residente del Manicomio y médico numerario del Hospital, Sección de enfermedades de garganta, nariz y oído.

Concesión de quinquenios de antigüedad a varios empleados de la Corporación.

Quedar enterada, con sentimiento, de haber fallecido el capellán auxiliar de la Casa de Misericordia, don Salvador Mateu Cubells, y proveer, por medio de concurso libre, esta vacante, a cuyo efecto se publicarán en el «Boletín Oficial» las correspondientes bases.

Aceptar la renuncia del cargo de decano del Cuerpo de la Beneficencia provincial formulada por don Miguel López Romeu, y en su consecuencia nombrar para dicho cargo a don José Tomás y López Trigo, a quien reglamentariamente corresponde.

Designar al señor diputado don Manuel Simó para que, representando a esta Corporación, y juntamente con la Comisión del Ayuntamiento de la capital, gestione en Madrid el traslado a esta ciudad de los restos del cardenal Benlloch.

Subvencionar con 2.500 pesetas el Congreso Nacional de Patología Digestiva.

Conceder una Copa como premio para el concurso de tiro de pichón que se halla organizando la Sociedad Cinegética Gandiense.

Aprobar las minutas del notario don Pascual Gil Perotín, correspondientes a las actas de subasta para suministros a los establecimientos de Beneficencia.

Aprobar las nóminas de estancias causadas en el pasado año por niños valencianos en varios Reformatorios por orden del Tribunal de Menores de Barcelona.

Concesión de autorizaciones para ejecución de obras y establecimiento de seruidumbres en las zonas de las carterías y caminos provinciales.

Informar favorablemente la instalación de una línea eléctrica subterránea desde el paseo de Colón, en el Cabañal, al transformador de la Malvarrosa, solicitada por la Cooperativa Valenciana de Electricidad; otra línea entre Aludía de Carlet y Montortal, solicitada por la Sociedad «Valiente, Ferrando y Compañía»; otra línea para alimentación de las casetas transformadoras de Benicalap, Molino de la Marquesa, Papelera Valenciana, Talleres Sanz (Grao) y calle Senyera (Monteolivete) solicitada por la Electricidad Valenciana; y otra línea desde la Caseta de la Torre a la transformación junto a la acueducto de Favara, también solicitada por la Electricidad Valenciana.

Informar favorablemente el proyecto promovido por don Miquel García Galarza para establecer una línea de energía eléctrica desde la Central de Benageber a Buñol y Turis.

Aprobar la nómina del personal facultativo de la sección de Vía y Obras provinciales correspondiente a enero último, que importa 3.690 pesetas.

Aprobar el acta de recepción de acopios de piedra para conservación de la carretera de la Aludía de Crespins a Ayora y Turis.

Conceder un premio para el próximo Certamen de Juegos Florales que organiza la Sociedad «Lo Rat Penat».

Y aprobar las cuentas de la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales en 1930, presentadas por varios Ayuntamientos de la provincia.

Seguridad en comisión de servicio, permanecerá entre nosotros hasta el próximo día 20, por haberlo solicitado así el gobernador, y transcurrido dicho día y terminada la misión encomendada, se reintegrará a su destino en la Ciudad Condal.

Todas las misas que se celebrarán mañana 13, en la iglesia parroquial de San Martín, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Pedro Pascual Luesma

DEL COMERCIO

En cumplimiento del décimo año de su fallecimiento

R. I. P.

Su afligidísima esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia ruegan y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EXTRACTO DE CARNE DOCTOR GREUS
Alimento reconstituyente
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Ha bastado que la brisa que tantos días venía soplando del Suroeste saltara al Nordeste, para que el tiempo variase por completo.

Ayer tarde comenzó a soplar un venticello sumamente frío y que se mantuvo toda la noche, haciendo recurrir a los abrigos de invierno. Poco antes de amanecer se ha iniciado una lluvia persistente de la que, a las ocho de la mañana llevaba registrados el pluviómetro 2'15 milímetros, y que ha continuado cayendo pausadamente largos intervalos.

El día ha sido pésimo por todos conceptos. La humedad relativa ha aumentado hasta los 95 grados, y la presión barométrica no pasa de los 753 milímetros.

La temperatura ha sido de 8 grados en la madrugada; 9 a las ocho de la mañana, y de 11 a 12 en pleno día.

La Junta de Damas de la Provincial de la Lucha Antituberculosa, en su nobilísima misión de allegar fondos para los humanitarios fines que persigue, está organizando una típica «chocolatada» en los Jardines del Real, para el 18 del actual, a las cinco y media de la tarde, que indudablemente congregará a lo más selecto de nuestra sociedad.

Es de esperar que tan simpática fiesta se vea concurrendísima en bien de los pobres.

Los tickets para poder asistir a ella podrán adquirirse en los domicilios de la excelentísima señora condesa de Torreñel (Villaragut, 5) y en el de la señora García-Trejo de Valera (Pascual y Genís, 21 y 23).

Encontrándose en Valencia con motivo del homenaje a Simón Bolívar el secretario de la Delegación, le Venezuela en París don Luis Aguilár, acompañado de su hermana doña Belén, visitaron ayer la «Gran Frigorífica La Blanca», que, tanto por sus instalaciones como por su personal, es de los más modernos de España. Les acompañó el cónsul de su país señor Ruiz Miranda.

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en la Facultad de Derecho, expedidos a favor de don Francisco Piqueras Cuenca, don Manuel Marín Abella y don Fernando Alonso Pérez Camino.

Y los de practicantes, de don Francisco Giner Martí, don Antonio Vergara García, don José Giner Santacruz, don José Montero Alonso y doña Dolores Moret Sebastián.

Se han expedido a Madrid los siguientes despachos: «Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—Colegio Oficial de Agentes Comerciales expresa su adhesión a las observaciones formuladas por el Colegio Nacional de Agentes Comerciales y Circulo Unión Mercantil en contra del último real decreto de prórroga y reforma del régimen de alquileres que tantos perjuicios ocasiona a las clases mercantiles de nuestra nación.—Salúdale, Ferrando, presidente.»

«Ministro de Gracia y Justicia.—Madrid.—Colegio Oficial de Agentes Comerciales expresa su adhesión a las observaciones formuladas por el Colegio Nacional de Agentes Comerciales y Circulo Unión Mercantil en contra del último real decreto de prórroga y reforma del régimen de alquileres que tantos perjuicios ocasiona a las clases mercantiles de nuestra nación.—Salúdale, Ferrando, presidente.»

El próximo sábado, a las siete de la tarde, ocupará la tribuna del Instituto Médico Valenciano el doctor don Pedro González Juan, director del Laboratorio Microbiológico municipal, de Barcelona, quien desarrollará el interesante tema «Lipopides en la inmunidad». Al acto quedan invitados los alumnos de Medicina.

El Circulo de Izquierda Liberal del distrito del Teatro, establecido provisionalmente en el entresuelo de la calle de Pi y Margall, número 5, ha nombrado la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Francisco Jorro Borja, ex concejal; vice, don Juan Moll Oliver, propietario; tesorero, don Vicente Chirivella, médico; contador, don Enrique García Martínez, profesor; bibliotecario, don Adolfo Bernardo Galindo, del comercio; secretario, don Carmelo Roda Llop, abogado; vice, don Rafael Tudela, maestro; vocales: don Miguel Alcayde, practicante; don Juan García García, empleado; don José Moltó Cortelles, industrial, y don José Escrivá Chorro, agente de Seguros.

La Asociación de Obreros en general celebrará el próximo domingo, a las diez de la noche, en su local social (Horno del Hospital, número 2, segundo), un baile familiar en honor de la Asociación Valenciana de Caridad.

En contestación al telegrama cursado por la Cámara Oficial de Comercio referente a la supresión de trenes en las líneas de Barcelona y Encina, ha recibido la siguiente respuesta del ministro de Fomento:

«Lamento mucho la determinación adoptada por Compañía referente supresión trenes líneas Valencia-Barcelona y Encina. He hecho indicaciones para que no se lleve a cabo, pero alega Compañía que no tiene tráfico suficiente que le permita mantenerlos, manifestando que los restablecerá cuando mejore situación actual. Le saluda.»

Con la denominación de II Congreso Nacional de la Madera y de Industrias Derivadas, se celebrará en Madrid, durante los días 20 al 31 de mayo próximo, esta importante reunión de elementos relacionados con la producción, la técnica, el comercio y la industria de la madera y demás productos derivados de los bosques.

Coincidiendo con la celebración del Congreso, se celebrará una Exposición de maderas y leñas de todas clases y otros productos que con su formación y crecimiento se relacionan, de maquinaria para el trabajo y transformación de la madera, de hornos de carbonización, gasógenos y demás productos derivados de las industrias forestales.

El Congreso se dividirá en las secciones siguientes: Primera. PROPIEDAD Y EXPLOTACION FORESTAL.—Producción.—Guardería.—Seguros.—Crédito.—Legislación.—Tributación, etc.

Segunda. TRANSPORTES.—Forestales.—Por carretera.—Fluviales.—Por ferrocarril.—Marítimeo.

Tercera. INDUSTRIAS DE LA MADERA.—Talleres de Aserrío.—Carpintería.—Encofrados.—Ebanistería.—Chapas y tableros.—Tonelería.—Envases y Estuches.—Industrias similares.—Legislación industrial.

Cuarta. MATERIAL FERROVIARIO, POSTES DE LINEAS TELEFONICAS, TELEGRAFICAS, ETCETERA.

Quinta. MADERAS COLO- NIALES.—Explotación.—Transportes y Fletes.—Derechos de Aduanas.—Tarifas Ferroviarias.—Aplicaciones industriales.— Fomento del consumo en España.—Exposiciones de maderas y productos forestales.

Sexta. COMERCIO E IMPORTACION DE MADERAS.—Aranqueles y Tarifas.

Séptima. MONTES DE RE- SINACION.—Industria resinera y derivados.

Octava. ALCORNOCALES E INDUSTRIA CORTCHERA.

Novena. INDUSTRIA DE LA CARBONIZACION Y DESTILACION.—Carbones pequeños.—Polvo de carbón.—Aglomerados.—Gasógenos.—Aplicaciones.—Productos químicos.

Décima. OTRAS INDUS- TRIAS.—Celulosa.—Pastas para papel.—Papel.—Cartón.—Libros.—Diarios y Revistas.—Seda artificial, etc.

El Comité Organizador ruega a cuantas personas hayan de enviar ponencias y trabajos, que éstos sean de entregarse en la Secretaría, San Bernardo, 65, antes de primero de mayo, para imprimirlos y entregarlos a los congresistas.

Se remiten Reglamentos del Congreso a toda persona interesada que lo solicite.

Crónica teatral

RUZAFÁ

Beneficio de Ignacio León

Mañana viernes beneficio del aplaudido actor cómico Ignacio León, con un espléndido programa: «La bomba»; estreno de la humorada cómico-lirica «El sosten de Mercedes», con asistencia de los autores, y la obra recién estrenada y de gran éxito «El gallo».

PUBLICACIONES

«Oro de Ley» y el Romanticismo

Organizado por la ilustre Academia de Literatura y Declamación del Centro Escolar y Mercantil, acaba de publicar «Oro de Ley» un precioso extraordinario dedicado al Romanticismo.

Lleva las notables firmas de Clara Bayo, Narciso Alonso Cortés, Serafín y Joaquín Álvarez Quintana, Armando Palacio Valdés, Callasanz Babaza, E. Goma, Salvador Mingujón, Fr. Juan Alventosa, Manuel González Martí, el marqués de Lozoya, Vicente Calvo Acacio, Andrés Ochando, Rafael de Balbín, Ramón Más, Felipe de Peñalosa, Ramón Descalzo y otros.

La parte gráfica, romántica toda ella, ilustra profusa y concienzudamente todos estos artículos, resaltando un conjunto muy hermoso y muy digno de alabanza.

Se vende al precio de una peseta.

«Nostre Teatro»

Se ha puesto a la venta el número 19 de esta interesante publicación, que inserta la comedia de Vicente Marco (hijo), «Al pas de la Dolorosa». En el próximo número publicará la bonita obra de Carlos Quevedo: «No te penches, Nicolás...» «Nostre Teatro», queriendo corresponder al constante favor que le dispensan los aficionados a nuestro teatro vernáculo, regalará la encuadración anual a todos sus coleccionadores.

«El rey de los boxeadores»

Hemo recibido el número 2 de la interesante novela de aventuras que, con este título, comienza a publicar «La Gran Novela» de la casa editorial Guertl.

Los dos episodios que contiene este cuaderno, titulados «El navío al garete» y «En plena contienda», son tan sugestivos como los anteriores, y en ellos el famoso Marcel Dunot hace alarde de su extraordinaria audacia y valor, conduciendo con sus dos compañeros el

navío hasta llegar a las costas de Honduras, donde toma parte en la lucha entre dos generales por la presidencia de la República. Cuidadosamente traducido, con primorosas ilustraciones y cubierta en tricromía, este cuaderno se ha puesto a la venta en todos los kioscos y puestos de periódicos.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Leandro, arzobispo de Sevilla, y Santa Cristina. Misa y oficio de la Feria VI con rito simple y color morado.

Ayuno con abstincencia de carnes CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de San Gregorio. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes en San Andrés, VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de seis a nueve, por el Centro Escolar y Mercantil. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Vicente Ferrer.

El Evangelio de mañana viernes IV de Cuaresma, pertenece al evangelista San Juan, capítulo IV, versículos 1 al 42, y relata la conversión de la Samaritana.

Cultos para mañana: En la Metropolitana, a las 9:30, misa conventual con sermón cuaresmal por el P. José Santonja, escolapio, cuaresmero de San Nicolás.

—En las parroquias, a la hora de costumbre, misa conventual y sermón por los respectivos cuaresmeros.

—La consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá su misa y Comunión reparadora, a las ocho, en la parroquia de Santo Tomás.

—Ejercicios de los viernes en honor a Jesús Crucificado: En el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), después de misa conventual, será descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo, miserere solemne y visita a las santas reliquias.

En el Salvador, a las diez, misa solemne con exposición de S. D. M., y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con sermón.

En Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio, y a las cinco tarde, Rosario y Via Crucis.

En Santo Tomás, a las seis tarde, Rosario y Via Crucis.

En San Lorenzo, a las siete de la tarde.

En San Juan del Hospital, a las siete y media, Via Crucis con plática.

—Los tricenarios a San Francisco de Paula: En San Miguel y San Sebastián, a las ocho y a las once de la mañana y 4:30 tarde.

En San Esteban, a las 7:30 mañana y cinco tarde.

En Santos Juanes, a las 7:30 mañana.

En la Santísima Cruz, a las siete mañana.

—El solemne novenario a Jesús Nazareno, continúa en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las 5:30 tarde.

—Los novenarios al Patriarca San José, en la parroquia de San Andrés, a las ocho mañana y seis tarde, y en San José de la Montaña, a las nueve y once mañana y 4:30 tarde.

—El septenario a San José, en San Gregorio, a las cuatro tarde.

—Fiesta al Beato Juan de Ribera, en San Gregorio, con misa solemne, a las 9:30, y por la tarde, a las cuatro, como último día de Cuarenta Horas, solemne ejercicio.

—Los viernes solemnes de San Vicente Ferrer continúan en los PP. Dominicos. A las ocho, misa de Comunión; por la tarde, a las cinco y media, exposición, Rosario, ejercicio del Santo y sermón por el P. Montserrat, sobre el tema «Obediencia a los Poderes constituidos y discusión serena de su legitimidad. El Poder no es un beneficio personal. Pretensiones del conde de Urgel y Pedro de Luna. Profecías de San Vicente Ferrer.»

MEDIAS DE GOMA
TELAS IMPERMEABLES
Clausolles-San Vicente, 6

Calés SUBLIME lo vende
SIXTO AYORA
(Marca registrada)
SAN VICENTE, 160
Teléfono 13,284 -- VALENCIA

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos. Que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.



Guide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL. — A las 10:15 noche: Una aventura diplomática (estreno).

TEATRO PRINCESA. — A las 10:15 noche: Secreto de confesión.

TEATRO RUZAFÁ. — A las 10:15 noche: Acto segundo de Las guapas y El Gallo.

TEATRO ESLAVA. — A las 10:15 noche: La vieja rica (estreno).

TEATRO ALKAZAR. — A las 10:15 noche: Amparo.

TEATRO LIRICO. — Sesiones de cine, a las 5:45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA. — Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO. — Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche.

COLISEUM. — Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:15 noche.

CINEMA SUIZO. — Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL. — A las 10:15 noche: La princesa del Marrón Gacé (estreno).

TEATRO ESLAVA. — A las 6:15 tarde: ¡Pecar, a hacer penitencia...! a las 10 noche: La vieja rica.

juventud en la vejez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud, y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación. Si se consigue combatir en un viejo la posturación nerviosa, dar energía a su corazón y restablecer sus fuerzas, tendremos un hombre joven.

Los médicos han comprobado que la acción de la Kola aislada produce solo una excitación, es preciso asociar la como lo está en el energético reconstituyente FOSFO - GLICO-KOLA DOMENECH, el glicerosulfoato de cal, producto que por su acción regeneradora corrige el defecto de la Kola y aumenta su poder reconstituyente en grado sumo.

Olympia Hoy jueves NOCHE

Cazadores de osos. Cómica sonora. «Ericito en África», dibujos, sonora. «Noticiero Fox», grandioso éxito de la superproducción nacional, sonora. «Primo», fiel reflejo de la vida del gran caudillo. Un film histórico muy bien documentado

PASTILLAS BONALD
cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

Capitol - El presidio
Inauguración Estreno
En breve

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

SAL VICHY-ÉTAT
producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para regímenes y para la medicina. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Depositorio: Ramón Casanova Boix. -Pi y Margall, 74.-Teléfono 16.101

Anuncios de espectáculos

Principál Gran compañía de comedias

IRENE LOPEZ HEREDIA
Hoy, a las 10:15 noche:
Ene cto de Mariano Asquerino, con el castro de...
Una aventura diplomática

Ruzafa Hoy, 10 noche:

Acto 2.º de
LAS GUAPAS.—EL GALLO

Eslava Compañía

MARTI-PIERRA
Hoy, a las 10 noches...
ESTRENO
LA VIEJA RICA
Tres actos. Fernández del Villar.

Lirico

HOY. A las 10 noche:
Grandioso programa BUTACA, 1.º 50

OJO CON LAS RUBIAS
cómica, en dos partes.

DULCE CABARET
variedades sonoras.

Revista sonora Paramount

LA FIESTA DEL DIABLO
extraordinaria comedia dramática por Carmen Larr-beiti, media Muñoz, Félix de Pomes y Tony D'Algy.

HAYA PAZ
graciosa cómica, en dos partes.

ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

Un gran espectáculo de cine sonoro

¿DONDE? ¿CUANDO?

Alquiler

Para el próximo mes de abril, que quedará libre, se alquila, en punto céntrico, una espaciosa planta baja, que puede dedicarse a almacen y entresuelos, propios para despacho. Razón, calle de Mita, 7 y 9; primero, de una a 2:30

CALLE DEL GENERAL SAMARTIN

AMPARO
Mañana, a las 10:15 noche, estreno: «Cuant e les volent...», tres actos. Peris Celdá.
Se despacha en contaduría.

COLISEUM Hoy, a las 9:45 noche

JUGAR CON FUEGO
REVISTA SONORA METRO

TODA UNA VIDA
Film totalmente hablado en castellano, por Carmen Garrabell, Estela Pomes y Tony D'Algy.

POLICIAS MODELOS
por Stand Laurel y Oliver Hardy.

ESTRELLADOS
por Hunter Keaton.

CINEMA SUIZO
Hoy, a las 9:45 noche:
Estreno de la gran película Metro Goldwyn

SUENO DE AMOR
por Joan Crawford, Bob Asther y Aileen Pringle, dirigida por Fred Niboy, el inspirador de «Ben-Hur».

Completarán programa:
ELLA ES ASI
por William Collier.

Una revista y una comedia

Editorial Castro, S. A.

Telegramas: CASTROLO.—Apartado de Correos, 3
AGUEDA DIEZ, 5
CARABANGHEL BAIJO (Madrid)

Si usted es amante de la lectura, si desea adquirir una interesante novela,

SUSCRIBASE A

EL HIJO DE LA OBRERA
POR EL AMOR DE UN HOMBRE
LOS GOLFOS DE LAVAPIES
EL DIABLO EN PALACIO

o pida un catálogo para elegir entre los 300 títulos disponibles.

También contamos con un vasto catálogo de **LIBRERIA GENERAL:** Obras de Filología, Historia, Ciencias, Artes, Literatura, y servimos cuanto se nos pida, pertenezca o no a nuestro fondo.

Se precisan corresponsales
¡Grandes descuentos!



PHOSCAO

EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES

El único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los ancianos

En farmacias y droguerías

Depósito: FORTUNY, S. A.
32, Hospital, Barcelona

CASA PAMPLÓ

NOVEDADES PRIMAVERA SEDAS ROPA INTERIOR GRAN SURTIDO EN RENARDS

TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de guerra por lo de diciembre

Zaragoza. — El Consejo de guerra instruido contra los militares que tomaron parte en la rebelión se verá el día 13 del actual. Se verificará en el cuartel de la Victoria, de Huesca. Los procesados son 77, más cuatro que se hallan en rebeldía. El fiscal solicita siete penas de muerte, 63 de reclusión perpetua y seis de seis meses y un día. El juez instructor es el comandante de infantería don Lorenzo Monclús, y como secretario actuará el oficial don José Bonet. La vista del Consejo durará de cuatro a seis días. Presidirá la Sala el general de división señor Gómez Morató, gobernador militar de Zaragoza.

Actuará de fiscal el comandante de infantería don Julio Requejo, y de ponente, el auditor de brigada don José Cavado.

La causa se compone de siete tomos, con 2.155 folios, y ha sido concluida en veintidós días.

El teniente coronel de infantería señor Olivares defenderá a once procesados.

El fiscal ha redactado ya las conclusiones definitivas en la causa por rebeldía en Jaca, y pide las penas de muerte siguientes: Capitán don Salvador Sediles Moreno, teniente don Eustaquio Mendoza García, alférez don Juan González Fernández y don Ramón Manzanero Moliner, sargento Gonzalo Burgos Iglesias y dos paisanos.

Pide cadena perpetua para tres capitanes, diez tenientes, seis alféreces, cuatro suboficiales, un maestro de banda, tres maestros armeros, un maestro guarnicionero, un músico de primera y otro de segunda, un picador militar, 31 sargentos y cuatro carabineros.

Para un capitán, un teniente, un suboficial y tres sargentos pide seis meses de arresto por delito de negligencia.

Cuando haya terminado la vista de estos procesos se verificará la correspondiente a la causa instruida contra los paisanos en los primeros días de abril.

Huesca. — Hablando los periodistas con el gobernador militar de la plaza, ha manifestado que espera recibir órdenes concretas de capitana relacionada con la celebración del Consejo de Guerra por los sucesos de Jaca.

Se sabe que se le ha instruccionalo en el sentido de que permanezca mañana en dicha ciudad, pues como se sabe, forma parte del expresado Consejo.

Una nota de los liberales catalanes

La Oficina del Partido Liberal Catalán ha publicado la siguiente nota política:

«La Liga Regionalista no tiene enmienda. Endiosada por el trato de favor que ha recibido del gobierno que presidió el general Berenguer, cuyos efectos subsistirán en contra de todos los demás partidos políticos catalanes, por lo menos, hasta después de las próximas elecciones municipales, dice a los ciudadanos de Barcelona, por su órgano «La Veu de Catalunya», que fuera de los suyos, los radicales y los catalanistas republicanos, cuantas otras fuerzas de opinión, grandes, medianas o pequeñas, nos proponemos luchar, somos guerrillas de sala y alcaoba, o fantasmal engendrados por gaceti-llas.

Ante tal actitud, no provocada por nosotros, creemos indispensable afirmar nuestra condición de partido político, grande, mediano o pequeño, con derecho indiscutible al respeto y a participar, claro que proporcionalmente a la fuerza que en realidad representamos, en la administración de los intereses de la ciudad. Esta, notoriamente del paso por el jorres recuerdos de las históricas fuerzas liberales acaudilladas por el gran Riús y Tautet que de los hombres de la Liga.

Con historia y con programa, como partido liberal, en las próximas elecciones municipales, modesta, pero muy resueltamente, oponemos los nuestros a los candidatos de la Liga, siquiera sirva para patentizar ante Barcelona que ni aquella es tan grande y soberana como pretende, ni nosotros tan insignificantes y despreciables como nos pinta.»

Entierro

Ayer tarde a las cuatro se verificó el entierro del actor cinematográfico Alfonso Orozco Romero, hermano político del diestro Marcial Lalanda, con quien actuó en la película de «Viva Madrid que es mi pueblo».

Bandadas de delfines

Ferrol. — Bandadas de delfines han aparecido en la playa de Coras. Los campesinos que trabajan en las cercanías de la marea, que por consecuencia de la marea, da eran lanzados a la playa. Algunos fueron muertos por los impresos con aperos de labranza.

Las negociaciones comerciales con Francia

El presidente de la Confederación Nacional de Viticultores, don Julio Tarín, ha celebrado una conferencia con el ministro de Estado para formularle de las asambleas celebradas por los viticultores en las regiones de España y reiterarle las peticiones que le tienen formuladas en relación con el convenio comercial con Francia.

El ministro de Estado manifestó que al reanudarse las conversaciones, como se espera, se tendrán en cuenta las demandas de los viticultores nacionales, y que el gobierno está dispuesto a defender hasta el último momento por estimarlas de justicia.

La reunión de la directiva del Ateneo de Madrid

En la reunión celebrada ayer tarde en el domicilio social por la Junta directiva del Ateneo se acordó continuar los cursos anteriores sobre temas científicos, literarios y artísticos e invitar a personalidades de la ciencia española, incluso de ciencias políticas, a que diserten en la tribuna del Ateneo sobre problemas palpitantes de la vida española.

Serán invitados don Francisco Bergamín, Marañón, Pérez de Ayala, Tormo, Unamuno, Melquiades Álvarez, Menéndez Pidal, Ossorio y Gallardo, Sánchez Román, Jiménez Asúa, los sacerdotes Romero, Otazo y Zaragüeta, Valle Inclán, Albornoz y otros.

Las clases de idiomas se reanudarán el lunes. También se acordó rebajar la cuota de entrada a 25 pesetas hasta el 30 de corriente.

La directiva espera poder desarrollar la vida cultural del Ateneo sin nuevas interrupciones por parte de los poderes públicos.

La junta no puede comprometerse más que al cumplimiento del reglamento, y es fiel intérprete del sentir de los socios.

Todos los directivos se mostraron satisfechos por la conducta observada por los ateneístas durante los últimos sucesos.

Dice Marañón

Don Gregorio Marañón ha enviado la siguiente carta al director de «Política», de Córdoba:

«Señor director de «Política». — Córdoba.

Muy señor mío y distinguido amigo: Llega a mis manos el recorte (sin fecha de su publicación) de un telegrama de Madrid publicado en el periódico de su dirección, en el que se refiere a una entrevista y una conversación entre don Melquiades Álvarez y yo a propósito de la intervención del señor Sánchez Guerra en la última crisis y de la salud de este último.

Invoco a su caballerosidad para que publique la presente rectificación terminante de dicho telegrama: «Don Melquiades Álvarez, que es un hombre de honor y un profesional como yo, en ningún caso hubiera sido capaz de intentar mezclar en sucesos políticos mi intervención facultativa y en ningún caso hubiera podido yo contestarle en la forma a que se refiere dicho telegrama. Me lo hubiera vedado, aun siendo verdadera la supuesta enfermedad del señor Sánchez Guerra, mi deber profesional y el afecto entrañable que es bien notorio que lo profesó».

Por fortuna en este caso no es preciso violar secreto ninguno para restablecer la verdad, pues todos saben que el señor Sánchez Guerra sólo acaecía un ataque reumático, que se exacerbó con el esfuerzo físico inherente a las gestiones preparatorias del gobierno; y es bien notorio también para cuantos tienen el honor de tratarle, que su gran inteligencia y su salud general se conservan en la plenitud de siempre para bien de su patria y de sus amigos.

Reiterándole las gracias, le saludo a usted como amigo, q. e. s. m., — G. Marañón. 6 marzo 931.»

Una estafa considerable

Don Antonio Torres Juan, director del Banco Internacional de Industria y Comercio, ha presentado una denuncia en la Dirección general de Seguridad contra su corresponsal en Motril don Gaspar Esteban Sánchez, porque, según parece, éste realizó giros contra distintos Bancos en letras que han resultado falsas.

El señor Aparicio, comisario de la brigada de Investigación, realizó gestiones encaminadas a la detención del denunciado, que, según noticias, se hallaba en Madrid actualmente, y aquellas han tenido por resultado la detención del Gaspar en la calle de Zorrilla, cuando se disponía a ir a casa de unos parientes, siendo puesto a disposición del juzgado de Motril.

La cantidad estafada asciende a 500.000 pesetas.

MUEBLES BENLLOCH

Los temporales en España

Lugo. — Se ha desencadenado un terrible temporal de viento y lluvia.

Los ríos han experimentado grandes crecidas, y al desbordarse han causado daños considerables en las cosechas.

El Ferrol. — Reina durísimo temporal en estas costas.

Los barcos pesqueros tuvieron que regresar al puerto, quedando amarrados hasta que amaine el temporal.

Burgos. — Debido a las recientes lluvias se produjo el rápido deshielo de las nieves.

Los ríos Alarzón y Vera aumentaron el caudal.

Durante toda la noche, los bombos trabajaron en los sitios de mayor peligro para contener la inundación.

Por la mañana descendió el nivel de las aguas.

Burgos. — En la barriada de Casas Baratas de la Asociación de la Prensa los soñanos de la mayoría han quedado anegados.

En los pueblos de Castañares, Ventilla y Villamar también se produjeron inundaciones.

Logroño. — Dicen de Nájera que el río Najerilla aumentó el caudal considerablemente, arrastrando gran cantidad de tierra y árboles.

Ha nevado copiosamente.

Victoria. — Ha vuelto el temporal de nieves.

Anteayer, y durante todo el día de ayer, estuvo nevando.

Tolosa. — Se ha recrudecido el tiempo.

El termómetro ha descendido a dos bajo cero.

Nevó con abundancia.

Otra catástrofe en un pasaje a nivel

Logroño. — En un paso a nivel del ferrocarril de Haro a Ezcaray, un tren alcanzó al carro que conducía el vecino de Leyra Felipe Clavari y en el que iba también Rosario Martínez.

El vehículo quedó hecho astillas. Felipe resultó destrozado y Rosario ileso.

La escuadrilla italiana

Ceuta. — El almirante italiano Humberto Bucci, acompañado de los jefes y oficiales de los seis destructores que procedentes de América están apostados en este puerto, visitaron la posición de Dar-Riffen, donde fueron recibidos por varios generales, jefes y oficiales.

Recordieron los acuerdos y disposiciones de la Granja Agrícola. Las tropas desfilaron en columna de honor.

Luego visitaron los marinos italianos el palacio municipal, cambiando entre el almirante y el presidente del Municipio afectuosos discursos.

Fueron obsequiados los visitantes con vinos españoles, brindándose por ambas naciones.

Esta mañana a las diez zarpará la escuadrilla con rumbo a Adgel.

Estado de la infanta Cristina

En mayordomía de Palacio facilitaron el siguiente parte oficial: «Su alteza real la infanta doña Cristina no ha tenido novedad en el día de ayer ni durante la noche última, ni ninguna alteración en el curso favorable del proceso. Sigue alimentándose metódicamente, y su estado general es mejorable.»

En el Sanatorio estuvieron los Reyes y demás miembros de la familia real.

Multas a varios centros de recreo

El marqués de Hoyos dijo que se habían impuesto multas a varios sitios de recreo de Madrid, por permitirse jugar al póquer sintético.

«Se me ha pedido que condone esas multas, basándose en el argumento de que se les permitía hacer tiempo, por creerse que no infringían ninguna disposición.»

Les he indicado que promuevan una instancia solicitando esa gracia, y previa formación de expediente, se estimará si debe o no concederse a la petición.

El objeto de las sanciones impuestas es dar prueba de que el Gobierno mantiene con toda energía el acuerdo de no tolerar que se juegue a los prohibidos, sin que haya excepción.

De otras cosas nada tengo que decir.

La tranquilidad es completa, y las huelgas se tramitan sin contratiempo.

Un periodista aludió a la conferencia que sostuvo con el conde de Romanones, contestando:

«Vino a verme y enterarse de aspectos relacionados con un decreto y otros asuntos de Gobierno. Esto no tiene nada de particular, pues es natural que los ministros estén en constantes relaciones para cambiar impresiones.»

Lo de las Exposiciones

El ministro de Hacienda se refirió a la visita de las comisiones de Barcelona y Sevilla, con relación a las Exposiciones, asunto que tiene en estudio para llevarlo al Consejo una vez que se halle en vías de solución.

«Debe establecerse una unidad de gestión, porque es imposible que el Gobierno pueda entenderse con diversas representaciones.»

El hecho de resolver este problema no presenta grandes dificultades, colocándose en un terreno de rigurosa equidad.»

La estabilización de la peseta

El ministro de Hacienda dijo que sigue sobre el tapete el asunto de la estabilización y revalorización de la peseta.

Insistió en que una cosa es el tipo de estabilización y otra el plan.

«Es preciso tener mucho cuidado con lo que respecto al problema monetario se dice, porque cualquier versión errónea puede reflejar en el mercado de cambio, causando perjuicios evidentes que empobrecerían la labor del Gobierno, cuyo programa no ha sufrido ninguna modificación.»

El ministro desea que hasta que no se conozca al detalle el pensamiento del Gobierno se abstenga todo el mundo de hacer comentarios.

Les dijo que el Gobierno pondrá todo su empeño en lograr una armónica solución.

Aniversario de Primo de Rivera

El próximo lunes se celebrará en el teatro de la Comedia una sesión necrológica para conmemorar el primer aniversario de la muerte del general Primo de Rivera.

Harán uso de la palabra varios oradores, entre ellos, el marqués de Guadalupe.

El infante don Jaime irá a Granada

El mayordomo mayor de Palacio recibió a una comisión de Granada para ultimar la visita que hará el infante don Jaime durante la Semana Santa.

El infante saldrá el día 28 para llegar el 29. Presidirá la procesión de la Sagrada Cena, en representación del Rey.

El 30 asistirá a la procesión de la Real Cofradía, de la que es Hermana mayor la Reina. Probablemente el 31 presenciará el desfile de todas las cofradías.

Regresará para asistir a los oficios de las Calatravas.

Prorroga de pensión

Por real orden del ministerio de la Gobernación se dispone que se prorrate entre los Ayuntamientos respectivos, la parte con que han de contribuir a la pensión de la viuda de don Juan Vallés, secretario jubilado que fué del Ayuntamiento de Caudete de las Fuentes.

Visitas

El ministro de Instrucción recibió a una numerosa comisión de Avila, presidida por el obispo y autoridades locales, para tratar del derribo del llamado Paredón, cuyo derribo total es necesario para realizar varias obras que aliviarían parcialmente la crisis obrera.

También le visitó el alcalde de Barcelona, que le habló de asuntos relativos a Bellas Artes.

Visitó al ministro de Fomento la comisión nombrada para recopilar todas las disposiciones ferroviarias dictadas desde tiempo del señor Cambó.

Confirma que mañana volverá a reunirse el Consejo Superior Ferroviario.

Igualmente lo visitaron diversas comisiones, entre ellas, una de Avila, que trató de la crisis obrera.

Una comisión de la mancomunidad de Sorja y Almazán, con numerosos Ayuntamientos, solicitó del ministro que se modifique la última real orden sobre la forma de disolución del Consorcio resinero para evitar los perjuicios que se causarían a los pueblos que tienen pinares.

El ministro recibió también al marqués de Soveruelos con el director del Instituto Geográfico; al comité nacional del Congreso mercaderos; a una comisión de comerciantes e industriales de Barcelona; al abad del monasterio de Montserrat que pidió que se construya el tercer trozo de la carretera que une el santuario con la provincia de Barcelona, y a otra comisión de opositores aprobados sin plaza del Cuerpo de Ayudantes de Obras públicas que solicitó que se convocara nueva oposición reduciéndola a ellos solamente en caso de que se restablezca la Escuela de Ayudantes.

El ministro de la Gobernación conferenció con el de Estado.

Le visitó una comisión de damas catequistas.

El presidente fué visitado por el cardenal primado, el marqués de Urquijo, el inspector general de Emigración, el presidente y el secretario del Sindicato de Tranvías de Vigo y sus contornos, y una comisión de fuerzas vivas de Barcelona que le pidió que no se lleve a efecto lo dispuesto en el decreto sobre creación de arbitrios para atender a las cargas que impone la liquidación de la Exposición, y otra comisión de acreedores de la misma Exposición que manifestó que desde hace dos años no se les abonaban sus créditos que confiaban cobrar a base de los arbitrios establecidos por el decreto recientemente dictado, sobre los cuales surgen ahora protestas que perjudican, según manifestaron, a las entidades que prestaron su colaboración al Certamen.

El presidente contestó a las dos comisiones que como días pasados recibió a otra, entre todos plantean tres problemas, cuando sólo es uno el existente.

Les dijo que el Gobierno pondrá todo su empeño en lograr una armónica solución.

Vocal suplente

Se ha publicado una real orden en virtud de la cual se nombra vocal suplente del Comité paritario interlocal de despachos, oficinas y seguros de Valencia, a favor de don Miguel Martínez Insa.

DE FUTBOL

LA SITUACION DE GASPAB RUBIO

La Federación Nacional de Fútbol ha recibido cartas de las Federaciones locales de Cuba y Méjico que ha trasladado a la Federación Central, y ésta, a su vez, a la local, hablando de la situación de Gaspar Rubio, la cual parece que no es nada halagüeña, y desde luego no es comparable con la que disfrutaba en España.

La Federación de Cuba se vio precisada a castigar a algunos Clubs que alinearón a Rubio, fuera de los encuentros oficiales, y el jugador valenciano marchó a Méjico.

La Federación tuvo que descartar a Rubio en tres combates, siendo la situación de éste muy difícil.

Uno de los Clubs dió a éste la plaza de entrenador, y ésta es la que desempeña en la actualidad.

Vueica un tranvia

Linares.—En el término de la Loma, entre Baeza y la Fedra; descarriló un coche del tranvía, resultando una anciana muerta y dos heridos graves.

El supuesto intento de evasión de los presos de Jaca

UNA DECLARACION DEL PRESIDENTE

El presidente del Consejo recibió al corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA en Madrid, don Carlos Pérez, que como redactor de la United Press le habló de los distintos rumores circulados acerca de un complot que se decía tramado y descubierto en Jaca para libertar a los presos por los sucesos ocurridos en aquella localidad y que ha publicado en gran espacio la prensa extranjera.

El almirante Aznar le entregó, para su agencia, la siguiente declaración:

«Ante los rumores circulados por el extranjero acerca del complot descubierto en Jaca para libertar a los complicados en los sucesos revolucionarios y el intento de quemar las causas, el presidente del Consejo de España, almirante Aznar, por medio de la United Press, desmiente tales fantasías e infundaciones que no tienden a otro cosa más que a impedir que la moneda española, a favor de la tranquilidad reinante en nuestro país, siga su camino ascendente hasta llegar a recobrar su pasada y envidiable situación en el mercado monetario.»

Ruego a dicha agencia que publique esta declaración terminante en la seguridad de que no habrá nadie que la desmienta.

Desde luego hubo por parte de algunos elementos extremistas determinada propaganda subversiva con motivo del próximo Consejo de guerra, lo cual dió lugar únicamente a la detención de un telegrafista el día 8, pero no 22 individuos como aseguraron algunas informaciones publicadas en la prensa extranjera.

No ha habido nada de complot ni de otras fantasías.

«Prueba de ello es que no se ha tomado previsión alguna ni se ha relevado a ninguna autoridad de aquella plaza.»

Únicamente se han adoptado las naturales precauciones y cambio de presos con motivo del Consejo de guerra que comienza mañana.»

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España, se nos ha facilitado esta tarde el siguiente coeficiente:

Libras, 45.
Francos, 36'25.
Dólares, 9'25 y medio.

Concesión de mercados

La «Gaceta» de hoy publica una real orden haciendo concesión del collar de Carlos III al duque de Vista Hermosa y al actual ministro de la Gobernación, marqués de Hoyos.

Voces suplentes

Se ha publicado una real orden en virtud de la cual se nombra vocal suplente del Comité paritario interlocal de despachos, oficinas y seguros de Valencia, a favor de don Miguel Martínez Insa.

DE FUTBOL

LA SITUACION DE GASPAB RUBIO

La Federación Nacional de Fútbol ha recibido cartas de las Federaciones locales de Cuba y Méjico que ha trasladado a la Federación Central, y ésta, a su vez, a la local, hablando de la situación de Gaspar Rubio, la cual parece que no es nada halagüeña, y desde luego no es comparable con la que disfrutaba en España.

La Federación de Cuba se vio precisada a castigar a algunos Clubs que alinearón a Rubio, fuera de los encuentros oficiales, y el jugador valenciano marchó a Méjico.

La Federación tuvo que descartar a Rubio en tres combates, siendo la situación de éste muy difícil.

Uno de los Clubs dió a éste la plaza de entrenador, y ésta es la que desempeña en la actualidad.

Vueica un tranvia

Linares.—En el término de la Loma, entre Baeza y la Fedra; descarriló un coche del tranvía, resultando una anciana muerta y dos heridos graves.

El cadáver de un hombre

Cádiz.—En la playa de la Barrera apareció el cadáver de un hombre al que faltaban la cabeza, las piernas y las manos.

En estas circunstancias no ha sido posible identificarlo.

La Federación Nacional Obrera Católica

Esta mañana ha comenzado sus tareas la Tercera Asamblea de la Federación Nacional de Obreros Católicos, con una misa en la Catedral, en la que ha sido el celebrante el obispo de la diócesis.

Después se ha celebrado la sesión inaugural, en la que se ha verificado la presentación de credenciales de los delegados.

Esta tarde ha comenzado la discusión de los temas de las ponencias.

Una conferencia

En la primera quincena del próximo mes de abril llegará a Madrid madame Uribe, que dará una conferencia en la Residencia de Estudiantes.

Para provisión de vacantes

Se ha publicado una disposición oficial convocando a oposiciones para el día 20 de abril del corriente año, con objeto de proveer las vacantes que existen en el cuerpo de Oficiales de las Secretarías judiciales.

Indispuesto

Por encontrarse indispuesto ilgeramente no asistió hoy a su despacho el ministro de Economía conde de Bugallal.

De Barcelona

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—EL GENERAL BARRERA, HERIDO

Comunican de Igualada que al llegar al término de dicha población un auto de la matrícula de Madrid, al parecer por haberse roto la dirección, chocó de manera aparatosa.

Resultaron heridos sus ocupantes, uno de ellos el general Barrera, que tiene contusiones de carácter leve, y el chófer, también leve, y don Rufino Duque, que padece heridas de pronóstico grave.

Inmediatamente se dió aviso del accidente a Barcelona, saliendo para aquella ciudad varias personalidades, entre ellas el marqués de Foronda, ayudante del general Barrera.

VIVES, CANDIDATO

Se asegura que el maestro Vives presentará su candidatura para concejal con carácter republicano catalanista.

LA HUELGA DE SABADELL

El gobernador civil ha recibido esta mañana a los periodistas a la hora acostumbrada.

Les ha manifestado que la huelga general planteada anoche en Sabadell continuaba en el mismo estado.

A mediodía había celebrado una conferencia con el capitán jefe del puesto de la Guardia civil de aquella localidad, quien le había manifestado que no se había registrado incidente alguno y que las autoridades habían adoptado las necesarias precauciones para que nada faltase durante la huelga.

También había recibido noticia por otros conductos, de que en Sabadell reinaba absoluta tranquilidad.

LOS TENIENTES DE ALCALDE REGRESAN DISGUSTADOS

En el primer expreso de Madrid han regresado de la Corte los tenientes de alcalde de este Ayuntamiento, que juntamente con una comisión del Municipio de Sevilla fueron a gestionar del Gobierno auxilio para enjugar el déficit con motivo de las Exposiciones celebradas en aquellas capitales.

Parece ser que la fórmula adoptada por el Gobierno no ha satisfecho por completo a los comisionados, que han hecho patente su disgusto.

Se conceden siete millones, pagando el 10 por 100 anual hasta enjugar la cantidad concedida al Ayuntamiento de Barcelona.

Al de Sevilla se le hace la misma concesión, pero por la mitad de dicha suma.

EL GENERAL BARRERA

Por el domicilio del general Barrera han desfilado numerosos amigos y personalidades, a fin de interesarse por su estado de salud, con motivo del accidente ocurrido anoche.

El general Barrera se encuentra bastante mejorado.

Del Extranjero

Gandhi, enfermo

Información del Puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES

Vapores entrados

«Rey Jaime I», español, de Ibiza, con cargo general, de la Transmediterránea.
«Simta», noruego, de Gandía, con c. g., de Jimeno.
«Pelluz», holandés, de Burriana, con c. g., de Ries.
«Kronos», alemán, de Alicante, con c. g., de M. Palau.
«Manuel», español, de Tarragona, con c. g., de Ilueca.
«Arabar Mendiz», español, de Sierraca, con carbón, de F. Peset.
«Rio Besós», español, de Vinaroz, con c. g., de la Transmediterránea.
«Peris y Valero», español, de Alicante, con c. g., de la Transmediterránea.

Veleros entrados

«Miramar», español, de Marseilla, con c. g., de A. Fos.
«C. Candeira», español, de Málaga, con c. g., de A. Fos.
«B. Ballester», español, de Vinaroz, con c. g., de A. Fos.
«Cala Morlanda», español, de Málaga, con c. g., de Gabarda.
«Carafon», español, de Barcelona, con c. g., de Gabarda.

Vapores salidos

«Peris y Valero», español, para Barcelona, con c. g., de la Transmediterránea.

Veleros salidos

«C. Candeira», español, para Barcelona, con c. g., de A. Fos.
«Amparo», español, para Alicante, con c. g., de A. Fos.
«Miramar», español, para Garrocha, con c. g., de A. Fos.
«B. Ballester», español, para Vinaroz, con c. g., de A. Fos.

En rada

«Bemsted», a órdenes.

De arribada forzosa

«Cervera».
«Monseu».
«Antonio Ferrer».
«Pares».

Buques a la carga para mañana

«Infante don Gonzalo», para Barcelona, de la Transmediterránea.
«Casimiro», para Hull, de Jimeno.
«Rey Jaime I», para Ibiza, de la Transmediterránea.
«Almenara», para Dublin y Belfast, de Jimeno.
«Alcina», para Glasgow, de Hamilton.
«Besseg», para Bristol y Cardiff, de Lis.
«Pelluz», para Amsterdam, de Ries.
«Simta», para Hamburgo, de Jimeno.
«Eikhange», para Hamburgo, de Lis.
«Marie», para Boston y Newcastle, de Planelles.
«Sejro», para Londres, de Jimeno.
«Colón», para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.
«Kronos», para Bremen, de M. Palau.
«Gloirvezza», para Orán, Tánger y Casablanca, de Reali.
«Rio Mión», para Barcelona, de la Transmediterránea.
«T. Concepción» (velero), para Barcelona, de A. Fos.
«Manuel», para Sete, de Ilueca.

NECROLOGÍA

La garrá implacable de la muerte ha truncado hoy la felicidad y el encanto del hogar de nuestro buen amigo don Luis Garrigues, llevándose a su joven esposa doña Enriqueta Martí Vigo cuando se le ofrecía un porvenir venturoso entre los que adoraban en la distinguida doña Enriqueta.
Era esposa modelo e hija ejemplar, y tanto por sus bondades co-

mo por sus sentimientos caritativos fué querida y respetada, laborando generalmente en la Transmediterránea.

Baja al sepulcro con la convicción cristiana que presidió todos los actos de su vida, y deja en su casa un hueco difícil de llenar.
Tanto a su atribulado esposo como a sus amantísimas madres enviamos nuestro más sentido pésame, asociándonos de veras al dolor que en estos momentos les embarga.

Descanse en paz el alma de la que fué dechado de virtudes, doña Enriqueta Martí Vigo.

A las cinco de la tarde de ayer falleció la distinguida dama excelentísima señora doña Isaura EsPERT FulcÓ, condesa viuda de la Conquista de las Islas Batanes, sufriendo en el mayor desconcielo a cuantos la amaban.

Su bondad y las bellas condiciones de su carácter le valieron generales simpatías que hoy se han puesto de relieve con el triste motivo de su fallecimiento.

A su desconsolada sobrina doña Concepción lierta y demás familia, enviamos la sincera expresión de nuestro pésame.

Descanse en paz el alma de doña Isaura EsPERT FulcÓ, condesa viuda de la Conquista.

TRIBUNALES

Regreso del presidente

Anoche regresó de Sevilla el presidente de esta Audiencia don Luis Suárez y Alonso de Fraga, poseyéndose del cargo y cesando en su consecuencia el presidente de la Audiencia provincial don Anselmo SÁNZ, que lo ha substituído durante su ausencia.

Lo de las cuotas militares

Uno de los anexos del sumario especial que se instruyó con motivo de la falsedad de cartas de pago de cuotas militares descubierta en toda España ha venido a fallarse a esta Audiencia, a pesar de haberse cometido el hecho en Córdoba; y claro, como todos los testigos pertenecen a la ciudad andaluza, hoy no ha comparecido «ninguno», viéndose obligada la sección primera a suspender la vista que tenía señalada para esta mañana.

Como responsable de haber falsificado cartas de pago por valor de 4.000 pesetas, comparecía un comandante retirado, para quien el abogado del Estado don Luis de Fuentes pedía 75 años y pico de prisión, los cuales quedarán reducidos a 36, por establecer la ley que no puede condenarse a un mismo delincuente por más de tres delitos.

La defensa está confiada al competente abogado don Joaquín Reig, quien en sus conclusiones niega la responsabilidad de su patrocinado, entendiéndose que se limitó a intervenir como intermedario y sin saber el alcance que tenían las operaciones realizadas por los que estaban facultados para hacerlas.

Habían citados 26 testigos y dos peritos; y el juicio se celebra aquí por acuerdo del Consejo de Estado y contra la opinión del señor De Fuentes, que quiso se viera la causa en Córdoba.

Otra suspensión

En la sección segunda se ha suspendido una causa contra Eusebio Vives Tarrasó, sobre homicidio.
Lo defendía el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

Sala de lo civil

El Tribunal de lo Contencioso Administrativo se ha reunido en esta Sala para ver y fallar el recurso interpuesto contra un acuerdo desestimando la reclamación

deducida contra la inspección del Arbitrio de Plus Valía decretada por el Ayuntamiento con motivo de la transmisión del edificio número 14 de la calle de Pascual y Genís.

Ha intervenido por el letrado don Ricardo Samper, don Arturo Reig, y el abogado del Estado don Luis de Fuentes.

Corporaciones

COMPANIA ITALO-IBERICA, S. A.
Calle Colón, 68

CONVOCATORIA

La Compañía Italo-Ibérica, S. A., con arreglo a lo que dispone el artículo 21 de sus Estatutos, convoca a Junta general ordinaria en su domicilio social, calle de Colón, 68, para el 24 de marzo, a las diez horas, para tratar sobre los extremos a que se refieren los párrafos primero, segundo y sexto del artículo 33 de sus Estatutos. Para tomar parte en las deliberaciones y acuerdos de la Junta general, deberán los señores accionistas depositar previamente por lo menos una Acción de la Sociedad en la Caja de la Sociedad o en un Banco de Valencia, según el artículo 24 de los Estatutos.

Valencia 12 de marzo de 1931.—COMPANIA ITALO-IBERICA, S. A.—El secretario.

TAURINAS

A la llegada del matador

El Club Taurino Martínez pone en conocimiento de los amigos y admiradores de Manolo Martínez, que éste llega hoy 12, a las nueve de la mañana, a Cádiz, y mañana viernes, de nuevo a diez de la noche, a este Club, donde será recibido con disparo de caracasas, una colosal traca y una banda de música, que dará una serenata en honor al torero.

Las negociaciones de la empresa con el diestro Bienvenida

Parece ser que no han dado el resultado apetecido. Es muy posible que el sevillano no actúe esta temporada en nuestra plaza. A la empresa le interesa su inclusión en el cartel, pero...

Bienvenida, padre, ha dicho ya la última palabra. Se rumorea que esa última palabra indica una cifra: doce mil quinientas pesetas por corrida. Más de lo que cobran en la actualidad los toreros consagrados como figuras. Más de lo que cobra en la actualidad ningún torero. Y en ese plan... es lógico que las negociaciones se hayan roto.

La afición valenciana ha contribuído con su benevolencia al encumbramiento de Bienvenida.

Nos resistimos a creer que el torero y sus administradores lo hayan olvidado.
Se rumoreará, se dirá. Nosotros nos resistimos a creerlo. Por eso no queremos comentar. Para el comentario estamos siempre a tiempo.

Desencajamiento de los novillos para la corrida del domingo

Esta tarde, a las tres y media, han sido desencajados en los corrales de la plaza los seis novillos de don Antonio Flores que habrán de lidiar el próximo domingo los diestros Maravilla, Leopoldo Blanco y Alvarez Pelayo.

Los nombres y pelos de los novillos son los siguientes:
Número 6, «Organista», negro zaino; 24, «Hacha», berrendo en negro listón; 28, «Loquillo», negro zaino; 30, «Hojalatero», negro entrepelao; 41, «Lucero», negro mulato; 7, «Flor de Jara», berrendo en negro salpicado.

A pesar de lo desapacible de la tarde, la operación de desencajamiento fué presenciada por nu-

meroso público, que aplaudió la presencia del ganado.

La novillada es fina y limpia.

Manolo Martínez en Cádiz

El bravo torero de Ruzafa ha desembarcado esta mañana en el puerto de Cádiz, después de un viaje feliz.

Le esperaban en el indicado puerto, su esposa y buen número de amigos y admiradores, que habían salido de Valencia a esperarle.

Martínez pasará la noche de hoy en Sevilla, desde donde emprenderá el viaje en auto a Valencia.

Plaza de Toros

Miércoles 18, a las 10:30 noche:

Campeonato de Europa de los semipesados

ENTRE

Martínez de Alfara y Ernest Pistulla

15 ROUNDS DE 3 MINUTOS JUECES INTERNACIONALES y los sensacionales combates

Barios-Rubio y Bruno-Stimon

Maglozz - Pedrito Ruiz

Ricardo Alís - Louis Vauclaro

Las taquillas de la plaza estarán abiertas todos los días de 4 a 8

SUCESOS

LOS LADRONES TRABAJAN

En la calle de la Yedra, número 2, bajo, vive con su mujer Vicente Chafer Valls.

Anoche, y sin que se dieran cuenta, entró un ratero y se llevó de la percha dos abrigos de señora y un chaleco que allí había.

El perjudicado valora las prendas robadas en ciento sesenta pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta a la Policía.

CHOCQUE DE AUTOS

A la una de la madrugada, en la calle de la Paz, estaba parado el auto taxi número 8.629, matrícula de Valencia.

Desde la plaza de la Reina bajaba el auto taxi también, de la matrícula de Barcelona, número 25.643, y debido al estado de la calle, por la lluvia que estaba cayendo, iba patinando, lo que hizo que el conductor no pudiera dominar el coche, embistiendo por la parte trasera al que estaba parado, arrastrándolo largo trecho.

Los dos coches quedaron incrustados, sufriendo desperfectos de consideración.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

SESION DE BOXEO

Esta madrugada, en la calle de Ribera, se ha celebrado una sesión de boxeo entre Francisco Ibáñez Hernández, de 25 años, domiciliado en la calle del Salvador, 27, y José Román Urbau, de 23, del comercio, menudeando los directos, siendo interrumpida la sesión por el guardia de Seguridad número 152, que los ha conducido a la casa de Socorro de Colón, en donde han sido curados de varias heridas contusas y confusiones en las regiones malar y superciliar, a causa de los fuertes puñetazos recibidos.

Como final del espectáculo, el referido guardia los ha denunciado al juzgado correspondiente.

LABRADOR HERIDO POR ARMA DE FUEGO

En Puzol, hace unos días, se le disparó involuntariamente una pistola al labrador de dicho pueblo Juan Bautista Llobat Daros, de 40 años, ocasionándole un hemorragia difusa en el antebrazo izquierdo, consecutivo a herida por arma de fuego, con orificio de entrada a nivel de la cara anterior de la muñeca y de salida a nivel del codo.

Hoy ha ingresado en el Hospital, calificándose su estado de grave.

El juzgado de Puzol instruye diligencias.

SE CAE DEL TRANVIA Y SE LASTIMA

Rafael Ortiz Belda, de 31 años, tonelero, vecino de Ayelo de Malferit, tuvo anoche la desgracia de caerse al pretender subir a un tranvía en el Grao, ocasionándose fuerte conmoción cerebral, siendo asistido en la casa de Socorro del Puerto.

Después de curado ingresó en el Hospital.

CARICIAS CONYUGALES

Ha ingresado en el Hospital Elixa Talamante Ferrandis, de 35 años, casada, domiciliada en Benetiser, calle de Valldecares, 57, quien a consecuencia de una paliza que le propinó su marido, presentaba intenso hematoma en vulva y periné, de pronóstico reservado.

La lesionada se encuentra en estado interesante.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Anoche, en la plaza de Tetuán, fué atropellado por un auto desconocido el agente de Vigilancia don

Pedro Hernández López, de 29 años, habitante en la calle de Morret, 3, segundo, quien resultó con escoriaciones en las rodillas, codo izquierdo y contusión en la pierna derecha, siendo asistido en la casa de Socorro de Colón.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Esta mañana ha tenido la desgracia de caer desde una escalera al suelo el obrero electricista Miguel García Cusi, de 36 años, domiciliado en la calle de Ferriols, 48, primero, que se encontraba trabajando en la Central Eléctrica de la Valenciana, situada en el camino del Cementerio, produciéndose una contusión de segundo grado en la cara posterior tercio superior del muslo izquierdo y otra en la región lumbar, lado derecho.

Ha sido curado en la casa de Socorro de Colón.

INUNDACIONES

A consecuencia del fuerte aguacero de esta tarde, se han registrado algunas inundaciones en diferentes puntos de la ciudad.

La brigada de Bomberos ha estado continuamente funcionando dividida en pelotones para acudir con presteza a las llamadas.

En la calle de San Vicente, frente al Hotel Oriente el chaparrón ha formado una gran balsa, inundando el patio donde está situado el estanco.

También en la calle de Jacinto Benavente han actuado los bomberos, evitando que el agua se colera en algunas casas bajas.

CABALLERIAS ELECTROCUTADAS

Esta tarde al pasar por el Camino Viejo de Burjasot, punto denominado «La Parreta», un carro tirado por dos caballerías, se ha desprendido un cable eléctrico de la Compañía La Valenciana, ocasionando la muerte instantánea a las referidas caballerías y escapando de ella providencialmente el carretero que las conducía.

CAPITULO DE HURTOS

Don Francisco Llucer Yebes, denunció al juzgado de guardia que del interior de un automóvil de su propiedad le habían sustraído, en la calle de la Paz, un abrigo valorado en 200 pesetas.

De un camión de transportes que Vicente Ivernón había dejado abandonado en la calle de Guillem de Castro, en tanto cumplimentaba unos encargos, le fueron sustraídos dos paquetes que contenían tejidos de sedas y popelina por valor de 1.100 pesetas.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Graia

EL TIEMPO

Una depresión importante, si bien poco profunda, se halla al occidente de Marruecos y se ex-

tiende hacia el Sur y occidente de la Península Ibérica y N. de Africa.

España se encuentra bajo el influjo de la depresión citada; la que ocasiona lluvias en las costas del mar Ibérico y de Levante.

En Valencia la temperatura mínima de hoy es de ocho grados, y

la precipitación acuosa recogida ha sido de dos milímetros.

En la región se han recogido de lluvia en el día 7: Barracas, 4'5 y 5'6 milímetros; Bañeres, 1; Cielva (convento), 5'6 milímetros. Tiempo probable: Lluvias.

NOTAS BURSATILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 12 de marzo de 1931.

OBLIGACIONES		CAMBIO	
Diputación Provincial	Precedente	Corriente	
5 por 100 amortizables ...	99'25	00'00	
5 por 100 para Obras públicas ...	97'50	00'00	
Ayuntamiento de Valencia			
5 por 100 Enanchos 3.ª serie ...	94'75	00'00	
3 por 100 Ídem 1.ª y 2.ª serie ...	98'25	00'00	
5 por 100 amortizables E. 1928 ...	84'25	84'—	
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100 ...	101'—	00'00	
Compañía Valenciana Mejoras urbanas (Avaladas Ayuntamiento) 6 por 100 ...			
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia	80'—	00'00	
4 por 100 Valenciana Tranvías ...	84'50	00'00	
5'50 por 100 1.ª serie ...	95'80	95'25	
5'50 por 100 2.ª serie ...	96'25	00'00	
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis ...	98'25	00'00	
Electra Valenciana 5 por 100 ...	102'50	00'00	
Valenciana Electricidad			
Obligaciones 5 por 100 ...	95'75	00'00	
Ídem 6'20 por 100 ...	102'—	00'00	
Ídem 7 por 100 ...	108'50	00'00	
Volta, S. A. 6 por 100 ...	100'50	00'00	
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100 ...	99'—	00'00	
Sociedad Aguas Potables de Valencia			
Obligaciones 5 por 100 E. 1924 ...	100'—	00'00	
Ídem 6 por 100 E. 1928 ...	108'—	00'00	
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100 ...	99'75	00'00	
ACCIONES			
Banko de Valencia			
1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas) ...	675'—	00'00	
3.ª serie (con 50 por 100 desembolso) ...	815'—	00'00	
Electra Valenciana ...	108'00	00'00	
Volta, S. A. ...	92'—	00'00	
Energía Eléctrica Mijares ...	99'00	00'00	
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia ...	152'—	00'00	
Aguas Potables de Valencia, preferentes ...	128'50	00'00	
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A. ...	128'—	00'00	
CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA			
	Precedente	Corriente	
Franco francés ...	85'95	86'25	
Franco suizo ...	176'70	178'20	
Libras Stg. ...	44'60	45'—	
Dollars ...	9'175	9'255	
Marcos oro ...	2'18'75	2'20'5	
Liras ...	48'10	48'50	
Belgas ...	25'59	25'82	

Aún no la había abierto.
—Vamos lo que te escribe el señor Servet—dijo María.—Sin duda te indicará el día para la primera sesión.
El señor Bressolles rompió el sobre.
—Me anuncia que tiene ya el lienzo en su poder—dijo, después de leída la carta,—y se ofrece para empezar tu retrato cuando queramos. Así, pues, la primera sesión será mañana mismo.
—¿Qué alegría!—exclamó gozosa la joven.
Debemos decir con la franqueza del novelista, que el motivo principal de aquella alegría era la esperanza de volver a ver a Alberto de Gibray en el estudio del pintor Servet.
—¿Tiene talento ese señor Servet?—preguntó Valentín.
—Mucho—respondió su esposa,—y su reputación, que es ya muy buena, va haciéndose cada día mayor.
—Expondrá el retrato de María?
—No me ha dicho nada sobre el particular, pero lo considero inútil.
—¡Inútil!... ¡He aquí vuestro modo ridículo de ver las cosas!... Mi manera de pensar es diametralmente opuesta. Valiente como decís que vale el señor Servet, ¿no estará bien hecho el retrato?
—Sin duda.
—¿No será una obra de arte?
—Cabe asegurarlo.
—Pues entonces su exhibición puede hacernos mucho honor, y deseo que lo exponga. Yo misma

trataré con él de este asunto, para lo cual, atendiendo la indicación que antes hizo María, pondré su nombre en la lista de nuestros invitados.
El ex arquitecto, para quien aquello no tenía importancia alguna, cortó la discusión diciendo con indiferencia:
—Ya trataremos de eso más adelante y más despacio.
María, para quien aquel punto tampoco tenía nada de interesante, ni atención siquiera a lo que se hablaba.
Pensaba en que al día siguiente iría al estudio de Servet y volvería a ver a Alberto; y pensaba, además, en que Alberto acaso pudiese concurrir a las futuras reuniones organizadas por sus padres.
Por esto último alegrábase principalmente de haber dado su aprobación para aquellas fiestas.

CAPITULO XXIX

Un recuerdo dormido

Volvió a entrar el criado, con una lámpara en la mano que puso sobre la mesa y se retiró.
Le seguía Simona.
Esta entró muy turbada y saludó tímidamente con una reverencia.
María corrió a su encuentro, diciéndole:
—Ah, querida Simona!... ¡Cuán buena habéis sido al traer vos misma la carta del señor Servet, y cuánto me alegro de que hayáis venido!
—De veras os alegráis, señori-

me vuelvo a la biblioteca; y me llamaréis.
—Al contrario; entra.
—¿Que entre?
—Tu madre y yo pensamos de distinto modo en una cuestión, y como es cuestión que te concierne, serás tú la que decidas.
—¿Qué alegría!... No deseo otra cosa... ¡Ojalá pudiera ponerlos siempre de acuerdo!
Y entró y se acercó a su padre.
—Por lo menos podrías hacerlo esta vez—dijo el ex arquitecto sonriendo,—porque yo, por mi parte, me comprometo desde ahora a acatar tu decisión, aunque me sea contraria.
—Y yo—añadió Valentín, pensando, acaso no sin fundamento, que su hija, mujer al fin, y por lo tanto coqueta por instinto, como la mayoría de las mujeres; se pondría de parte suya en cuanto supiese cuál era la cuestión que tenía que resolver.
—De qué se trata?—interrogó la joven, llena de curiosidad.
—Pues se trata pura y sencillamente,—le respondió su padre,—de que respondas con franqueza a una pregunta que voy a dirigirte.
—¿Y mi respuesta resolverá la cuestión?
—Eso es.
—¿Qué pregunta es esa?
—La siguiente.
—Veamos.

pregunta en cuestión en los siguientes términos:
—¿Te gustaría frecuentar las reuniones y los bailes o que los diéramos en casa?
Era esto tan imprevisto, tan inopinado, que María quedóse perpleja.
Al fin respondió:
—Si te gusta recibir a nuestros amigos, no tienes por qué pedirme mi parecer; yo encontraré bien

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA, PIDASE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

PARA CAMPO
COLCHONES A
10 Pesetas
CIRILO AMOROS 8

Camas - Darás Doradas, niqueladas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayor, 13
Fábrica: Almas, 10 - Tel. 13.143

Flejes - Vigas - Hierro forma U - Chapas negras y galvanizadas
- Clavos herrar - Estaño - Ejes - Herramientas - Manguillas Gens -
Tubería y accesorios - Chapa y tubería de plomo

Industrias del Hierro

Miguel Igual, S. A.

Almacén de Hierros y Aceros -:- ACEROS POLDI

Despacho: CAMINO REAL DE MADRID, traste 1.º, núms. 4 y 6. - Teléfono 13.382.
Depósito: AVENIDA DEL PUERTO, 276. - Teléfono 30.000
Sucursal: Calle de PI Y MARGALL, 42. - Teléfono 11.017 -:- VALENCIA
Sucursal en Gandía: C. WILSON y C. ALFARO. - Teléfono 19

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO
TABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Múscel, Santander y Bilbao.
Además admite en este servicio carga para Avilés, San Sebastián, Pravia, Lueca, Navis, Tapia, Rivas, Vega de Bóveda, Foz y Viveiro, y al efecto se entregaran conocimientos directos con buques corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma de Maión.
Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Mañón.
Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Palma.
Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia quince veces los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NEVA LINEA DE FERNANDO POO
con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.
Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA. Grao. Muelle de Pontón. letra A: teléfonos 30.350 y 30.352.

PASTILLAS MERINO QUITAN
LA TOS
TODOS los AÑOS SURGEN MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS
CONOCIDAS DESDE 1837 Y TAMAS SUPERADAS EN BRIGADAS CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES
LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS - LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA
UNA PESETA TUBO

Caridad
a necesita matrimonio con tres hijos y el marido enfermo en el Hospital.
Sanchis Bergón, 15, porche.

PERSIANAS
Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledó; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza
Casa LLEDÓ, Lauria, 22 - VALENCIA - Tel. 12.060

Señora:
Si desea tener su cocina completa, visite la

FERRETERIA GUERRERO CANALEJAS, 1

El mejor y más extenso surtido en artículos para cocina.
CAFETERA EXPRES

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas excepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna amenuza los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinosa, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento anti-séptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Vallente.

He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.

BLENORRAGIA
(Purgaciones)
Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno
SECRETOL
Venta: Gamir, San Fernando, 34, y farmacias

378 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

una mirada cariñosa, como dándole las gracias por su decisión.

Resignado y vencido, el arquitecto preguntó secamente: —¿A quién invitaremos? —¿Qué se yo!—repuso María, encogiéndose de hombros.—Eso es cuenta tuya y de mamá. —Ya, ya lo sé; pero ¿no tienes ningún invitado que proponerme? —Sí, uno—contestó con viveza la joven. —¿Quién? —El pintor que hace mi retrato. —¿Ah, el señor Servet! —El mismo. —No me parece mal. —¿Le recibirías contento? —Indudablemente. Es un buen sujeto y además es un artista célebre. Posee títulos más que suficientes para que merezca ser invitado.

Al hablar de Gabriel Servet, María tenía otro objeto, aunque lo disimulara maliciosamente.

Más que en el maestro pensaba en el discípulo, si bien no se atrevió a nombrar a éste.

Acordábase de Alberto de Gibray, que había hecho latir violentamente su corazón por vez primera, y confiaba en que, con el pintor, podría entrar en aquella casa el alumno.

—Yo me encargo de hacer una lista de invitados que someteré al juicio de tu padre—dijo Valentina;—y ahora que tu padre se hace razonable, creo que nos entenderemos perfectamente.

—Yo también lo espero así—respondió la joven, cada vez más contenta.

Y palmoteando con alegría casi infantil, exclamó: —¡Habéis tenido una idea muy buena!... ¡Papá, mercedes, que te dé un beso!

Diciendo esto le besó ruidosamente en ambas mejillas.

El ex arquitecto recibió con cierta tristeza y con cierta inquietud aquellas caricias filiales.

Parecía que habiendo tomado a María por juez entre él y su esposa y habiendo dado María la razón a Valentina, había inferido una ofensa a su cariño.

Aquello fué para él casi un desengaño, pues creyó hasta entonces que podía contar en todo incondicionalmente con su hija.

No era así, según acababa de ver. Su hija, en algo, no era de su mismo modo de pensar.

No consideraba que a los diez y ocho años no se puede pensar en ciertas cosas lo mismo que a los cincuenta y tantos.

Además, aquello destruía por completo su vida, la vida que había logrado hacer tranquila en fuerza de luchar.

No le quedaba más remedio que someterse a la decisión de María.

Así lo había prometido, y no era hombre capaz de faltar a sus promesas ni en aquello ni en nada.

Lanzó un suspiro enorme.

—Pues bien—dijo con tono que procuró hacer alegre, pero que re-

379 Simona y María o la mujer detective

sultó melancólico:—puesto que la idea les parece buena a todos, menos a mí, la realizaremos en seguida. Desde mañana mismo se empezará a trabajar en las modificaciones que hay que hacer en el hotel y en el mobiliario, para nuestras futuras recepciones.

Viendo que tenía ya ganado el pleito, Valentina advirtió: —Será preciso poner arañas por todas partes.

—Se pondrán—respondió tristemente el ex arquitecto.

—Habrá que aumentar la servidumbre.

—Se aumentará.

—Y que renovar el servicio del comedor.

—Se renovará.

—Y que...

—No os molestéis ni me molestéis ahora con una enumeración innecesaria; se hará todo lo que se haya de hacer.

—Yo me encargo de los trajes de María y procuraré que sean elegantes y de buen gusto.

—Pero no llamativos.

—Desquidad.

En aquel momento se presentó un criado.

—¿Qué ocurre?—le preguntó Bressolles.

—Una carta que acaban de traer para vos, señor—contestó el sirviente.

—¿Para mí?

—De parte del pintor Servet.

—¿Ah! Dámela.

—La ha traído una joven la cual muestra gran empeño en veros a vos y a la señorita.

—¿Ha dicho cómo se llama?

—Sí, señor; ha dicho que se llama Simona.

—¿Simona!—repitió María.

Y exclamó alegremente: —¡Papá, es nuestra protegida... Mamá, es la joven de quien os hablé; esa pobre niña tan buena, tan trabajadora y tan resignada que acaba de salir de una grave enfermedad y que mi padre y yo hemos recomendado a la señora Dubief.

—¿Una obrera!—dijo despreciativamente Valentina.—Por lo mismo que os habéis interesado por ella, vendrá a molestaros pidiéndoos algunos socorros a domicilio. Esta gente es así; nunca se cansa de abusar. Supongo que no la recibiréis aquí.

—Si, aquí mismo—replicó Ludovico.

—¿Cómo?

—Os aseguro que a pesar de su mucha humildad y de tener que trabajar para ganarse el sustento, es una niña encantadora que no está fuera de su esfera en ninguna parte ni hace mal papel en sitio alguno.

Y el señor Bressolles ordenó al sirviente: —Que entre esa señorita. El criado saludó y salió.

Valentina dejó asomar a sus labios una irónica sonrisa y se encogió de hombros con indiferencia.

El ex arquitecto tenía la carta en la mano.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly - Baillière - Riera)

su nueva edición ha sido aumentada

4 TOMOS
Cuidadosamente encuadernados con unas 8,500 páginas en total

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Preco de un ejemplar completo: 30 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly - Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 65 y 67 - BARCELONA

STUDIO FILATELICO
Sellos para colecciones - Compraventa,
Calle del MAR, 25, entresuelo
Única casa en Valencia...

rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

Debiles

El Teatro Cine Español de Benetuser, bien sea para espectadores los o para fábrica o almacenes. Razón en la calle Estación, número 9. de Benetuser.